小小少年笔耕不辍

小小少年笔耕不辍 □魅力社团 马鞍山市师范学校附属小学萌芽小记者通讯社 他们,是一群朝气蓬勃的少年;他们,是校园新鲜事的发现者。从2012年至今,他们陆续走进两会会场,采访代表委员;远赴韩国采风,接触异域文化;走进法院,感知法庭的威严、触摸法律的温度······他们有一个响亮的名字,叫萌芽小记者。他们,有一个共同的大家庭,叫萌芽小记者通讯社。 见过了大场面,经历了多次历练,小记者们在采访中表现得老练娴熟、游刃有余,丰富多彩的采风活动更令大家难忘。小记者毛伟彤告诉我们:"我以前最怕写作了,怕自己写不好,闹笑话。加入小记者通讯社后,我学习到了很多写作技巧,写作就是把自己心里的所想所感表达出来,从身边的小事写起,逐步锻炼自己的写作能力。""我喜欢玩,一开始参加小记者通讯社,就是奔着可以外出采风去的,因为采风会去很多不同的景点、地方游玩。后来我发现,在玩的同时,也可以将自己的作文能力提升,以前我写的作文像白开水一样平淡,经过这3年的锻炼,我已经在报纸上发表了多篇文章了。在小记者活动中,我交到了很多好朋友。"小记者何含薇如是说。至今,萌芽通讯社已经走过了4个春夏秋冬。记忆的相册里,记录着一个个难忘的瞬间,载满了欢声笑语,印上了小记者成长的足迹。祝福小记者们未来的发展更加美好!

"神笔马良"的新画笔
□魅力社团 马鞍山市钟村小学3D绘画创客社团
"你能告诉我这个3D打印笔是怎么用的吗?""阿姨,我教你……"在马鞍山钟村小学的3D绘画创客社团里,小编向社团里的同学请教3D打印笔的使用方法。同学们一个个化身为现代版的"神笔马良"热心地告诉我3D打印笔的使用方法。在教室里、橱柜里、桌子上、墙上放了很多同学们的作品,有平面的,立体的等等造型。 (中村小学的3D创客绘画社团组建于2014年。社团主要教学生使用3D打印笔,在桌面上做出立体画面。它是利用PLA、ABS塑料高温溶解笔尖挤出热融的塑料,再冷却凝固塑型的这一原理,可以任意画出各种二维或三维立体的实物,如动物、花卉植物、交通工具、生活用品设计等,贴近学生的生活实际,充分发挥物以致用的理念。每个学期结束,学校会开展3D打印绘画作品展,开展评比活动,激发学生的创造潜能,以点辐射面带动全体学生创新教育的热潮。我们在社团采访时,汪慧同学告诉我们,"她加入创客社团2年了,在这里可以自由创作,用3D笔画出自己心目中的作品,不仅拓展了思维,还锻炼了动手能力,她已经做了很多个作品了。"马子豪是社团里为数不多的男孩子之一,他在社团里独立完成的第一件作品是一个眼镜,当眼镜做好时,他很激动。他说未来他还会创作更多的作品。

葡萄成长记

葡萄成长记
□魅力社团 马鞍山市新工房小学七彩葡园社团
"立柱、篱架、盖棚、下苗,完成这几个步骤,葡萄的小苗苗就种植成功了。"在新工房小学,有着一帮种植葡萄的小能手。新工房小学将学校内一块700平方米的空间开成葡萄种植园。葡萄园种植基地体现了新工房小学倡导学生"走出教室,体验生活"的绿色办学理念,是为全面实施素质教育并切实提高学生劳动技能和实践水平的重要措施。社团成员李安琪告诉我们,"在葡萄园里第一次锄草,因为没有经验,只知道用蛮力拔草,既费力气,也拔不了草。在老师的指导下,我们知道了如何使用工具,利用巧劲将草连根锄掉。"孙欣蕾同学说:"因为我想吃到自己亲手种植的葡萄,所以我主动报名参加七彩葡园社团。在种植葡萄的过程中,我们明白了,要照顾好葡萄,是需要耐心和技巧的。这和我们学习、生活是一样的道理。我现在期待葡萄快快成熟,我要将我种植的葡萄分享给我的爸爸妈妈。"现在每天去葡萄园看看葡萄的生长情况,已经成了很多同学和老师的习惯了,期盼在大家共同的呵护下,葡萄园里大丰

来自彩虹糖的爱

来自彩虹糖的爱□魅力社团 马鞍山市采秣小学彩虹糖儿童成长小组
"因为我平常不太爱说话,不怎么和同学们在一起玩。总是埋头学习,老师推荐我来儿童成长小组学习,每节课,伍老师都会给我们安排各种各样的小活动,我们分成2个团队,互相协作完成小任务。经过在这里学习,现在同学们说我的性格变得开朗了,也更能融入进集体了。"潘永成同学告诉我们他来到彩虹糖儿童成长小组之后的变化。2016年9月,采秣小学的彩虹糖儿童成长小组正式成立,具有国家二级心理咨询师资格的伍琨老师负责管理。成长小组利用心理学理论、团体辅导技术帮助同学们正确面对自己,从自我认知、情绪管控、人际交往、人格发展4个方面促进同学们的健康成长,发挥学校心理健康教育预防、优化、发展的功效。每周三下午,小组会组织一节60分钟左右的活动课程。通过活动,同学们发现自身的一些问题,并学会接受别人的关爱,同时学会关爱他人,和大家一起分享快乐等。据伍老师介绍,未来,彩虹糖还将扩大心理咨询室,将咨询和治疗相结合,服务更多的同学。